



“脱欧”公投7年

## 欧盟要与英国修好

国的关系”,强大的英国和欧盟“互为有价值伙伴”。

文章谈及,安全和外交可能是双方构筑新伙伴关系的焦点。

欧英近期已就科技和卫星通信领域合作展开磋商。英国议会上院一些议员提议,政府应与欧盟商讨取消对双方人员务工、访学的部分限制。不过,《卫报》报道,英国重返欧盟单一市场或关税同盟等“基础性议题”尚不在双方改善关系的讨论范围。

5月8日是第二次世界大战“欧洲胜利日”,9日是依据法国前外交部长贝尔·舒曼倡议所设的“欧洲日”。1950年5月9日,舒曼建议创建统一的欧洲,拉开欧洲一体化大幕。按照《卫报》的说法,欧盟外交官此时发文,旨在纪念“欧洲日”,同时显示欧英共同对抗俄罗斯的立场。新华社

宫先前放风称,总统拜登可能动用宪法第十四修正案第四款,以债务上限“违宪”为由,绕开国会单方面提高或忽略债务上限。

这一条款规定,公共债务“有效性……不容置疑”。一些人解读,债务上限只要干扰联邦政府履行偿债,便因违宪而无效,总统有权单方面提高或忽略债务上限。不过,这一说法存在法律争议,且鲜被法院援引,不少官员也认为这种说法在法律上“站不住脚”。

拜登前几天说,尚未准备就债务上限问题动用宪法修正案。路透社解读,这是拜登首次暗示并未排除这一选项。

另据美联社报道,代表大约75万名政府雇员的“全国政府雇员协会”8日起诉耶伦和拜登,认为后者在债务违约发生后可能采取的措施涉嫌“违宪”,强调联邦政府无权决定实际偿付哪些债务,只有国会依据宪法有权力决定联邦政府开支。

白宫和财政部当天拒绝就此诉讼置评。

哈佛大学法学院教授劳伦斯·特里布认为,财政部“可能欢迎”这一诉讼,因为它表明“债务上限并非国会可以用来谈判的工具”。他在《纽约时报》撰文,支持“认定债务上限违宪”的观点。

美国智库布鲁金斯学会高级研究员诺姆·艾森认为,可能最终将由联邦最高法院决定,是否存在解决债务上限问题的“宪法选项”。新华社

## 苏丹武装冲突持续

## 导致70万人流离失所

联合国机构国际移民组织9日说,自4月中旬以来,苏丹武装部队和快速支援部队的武装冲突已导致境内超过70万人流离失所。这一数字较一周前翻了一番。

国际移民组织发言人保罗·狄龙当天在瑞士日内瓦举行的一场新闻发布会上公布上述数据。根据这一组织的统计数据,上周苏丹境内因冲突而流离失所的人数大约为34万。

狄龙说:“现阶段,他们(流离失所者)很难拿到钱。自动取款机无法工作,银行系统也不运转。燃料价格高昂,难以得到。”

目前尚不清楚这些流离失所者是否正试图前往苏丹与邻国交界地带。联合国难民署说,自冲突爆发以来,已有至少15万人从苏丹境内逃到埃及、南苏丹、乍得等邻国。

世界卫生组织9日在同一天新闻发布会上通报,这场冲突已导致604人死亡、超过5000人受伤。

联合国方面说,冲突爆发前,苏丹4600万人口中大约三分之一依赖人道主义援助。如果战事持续,苏丹面临严重粮食不安全的人口可能增加200万至250万。

自4月15日以来,苏丹武装部队和快速支援部队在喀土穆等地发生武装冲突,互相指责对方挑起冲突。冲突双方本月6日分别派遣代表前往沙特阿拉伯红海港口城市吉达讨论人道主义停火,这一对话被沙特和美国称为“谈判前的对话”。

沙特一名外交官8日说,对话现阶段没有取得重大进展。这意味着苏丹恐难以在短期内实现停火。新华社

## 以军空袭加沙地带

## 致死人数升至12人

新华社耶路撒冷5月9日电 以色列国防军9日凌晨出动战机空袭加沙地带多处地点。加沙地带卫生部门说,以军空袭造成的死亡人数已升至12人,另有20人受伤。

以军当天凌晨发布声明

说,以军40架战机在3处地点同时开展军事行动。行动中3名巴勒斯坦伊斯兰圣战组织(杰哈德)高级成员被打死,10处杰哈德军事目标被击中。以军声称,如有必要将进一步扩大打击。

## 受通胀高企影响

## 日本实际工资连续减少

新华社东京5月9日电 日本厚生劳动省9日公布的初步统计结果显示,受通胀高企影响,扣除物价上涨因素后3月日本实际工资收入同比下降2.9%,连续12个月同比下降。

统计结果显示,3月日本劳动者人均名义现金工资约为29.11万日元(约合2140美元),同比增长0.8%。

去年以来,由于进口商品价格大幅上涨并持续向下游转嫁,日本通胀水平不断攀升。总务省公布的数据显示,今年3月去除生鲜食品后日本核心消费价格指数同比上升3.1%。

这是5月8日在加拿大西部艾伯塔省德雷顿瓦利镇拍摄的野火烧毁的车辆。

近日,加拿大西部艾伯塔省遭野火侵袭,导致约3万人被迫疏散。这一重要产油区多家企业被迫暂停生产。省政府预计,部分野火将持续数月,正寻求联邦政府援助。新华社



5月9日,在俄罗斯首都莫斯科,T-34坦克(前)驶过红场。新华社

## 美国枪案频发的背后

在刚刚过去的周末,美国接连发生多起群体性枪击事件,造成多人伤亡。枪支暴力频发刺痛美国民众神经,也令世界惊愕。枪患难治是美国多重问题交织的恶果。控枪进程在旷日持久的争论和不同阵营的撕扯中难有实际突破,枪支暴力痼疾积重难返。

美国是世界上民间拥有枪支最多的国家,平均每100人拥有约120支枪,枪支数量比人口还多。枪支泛滥下,枪患已成“常态”。“枪支暴力档案”网站数据显示,截至5月7日午夜,美国今年以来已发生202起造成至少4人死伤的恶性枪击事件,近1.48万人在各类枪支暴力事件中丧生。一个矛盾的现象是,每一次沉痛的枪击案后,人们一方面激烈讨论控枪;另一方面,面对如幽灵般随时可能出现的枪支暴力,越来越多人因为缺乏安全感选择买枪自保。拥枪自由助长了社会暴力,暴力又助推了枪支生产和销售。

枪案频发揭开美国社会问题新旧伤疤。近年来美国社会贫富差距持续扩大,社会分裂严重,一些滑向边缘的群体因心理失衡走向极端。而且美国种族问题根深蒂固,

诸多枪击案有明显的种族主义倾向。6月得克萨斯州达拉斯近郊一家购物中心的枪击案就因为枪手疑似新纳粹分子而引发全美关注。美国非营利组织凯泽家庭基金会近日发布报告说,接受调查的美国成年人中,超过半数自述自己或亲属遭遇过一次涉枪事件;相较于白人、黑人等有色人种类似的遭遇要多得多。不仅如此,疫情冲击之下,公司裁员、企业倒闭、经济低迷等问题也令民众感到焦虑不安,造成暴力犯罪激增。

校园也是美国枪支暴力的“重灾区”。美国皮尤研究中心报告显示,2019年至2021年,美国18岁以下儿童和青少年中与枪击有关的死亡人数增加了约50%。掌握了“锁门、关灯、藏身”等“就地避险”校园枪击演练操作的学生,被舆论称为生活在枪炮阴影下的“锁门一代”。

美国枪患有深刻的历史渊源。从踏上美洲大陆屠杀印第安人到骑马开枪拓荒的“西进运动”,暴力是流淌在美国人血脉里的基因。1791年,美国批准宪法第二修正案,保障公民拥有和携带武器的权利。由

此,枪支逐渐成为美国白人文化象征之一,拥有枪支是所谓自由、独立的表现这一观念深深嵌入美国价值观。美国的暴力基因在一场比赛对外战争中更显露无遗。在建国以来240多年的历史中,美国只有10多年没有打仗。“美国的历史是充满战争和扩张的。”美国历史学家保罗·阿特伍德在《战争与帝国:美国的生活方式》一书中这样写道。在《今日美国报》专栏作家雷克斯·赫普克看来,恶性枪击事件之所以在美国如此常见,是因为“对枪支的崇拜超过了对同胞生命的尊重。”

美国枪击暴力频发也是政治现实的悲哀。美国政界对持枪自由和枪支管控的争论数十年来从未止息。共和党支持持枪自由,民主党更倾向于控枪。民主党人高喊“枪患撕裂了美国的灵魂”,而共和党人坚持“加强控枪会让更多人死于枪击”。由于两党在控枪问题上的对立,恶性枪击事件成为国会议员们互相攻讦的由头,民意沦为政治博弈的工具。面对生命之殇,美国政客们算计的是如何捞取政治资本和打击政治对手。

每当恶性枪击案发生,都会在美国社会掀起讨论枪支管控的短暂热潮,但不久后,一切又会如旧,周而复始。

美国控枪不力背后还有着“神通广大”的利益集团身影。美国庞大的枪支产业形成包括美国全国步枪协会等在内的拥枪利益集团,后者利用金钱,一方面向社会宣传“枪击事件是人祸而非枪祸”等反控枪观点,影响选民,巩固拥枪文化;另一方面通过捐助政治资金,开展游说等方式扶植反对控枪立场的政客上台,深度绑定美国政党政治、选举政治,形成根深蒂固的利益关系网。政客们在控枪问题上小心翼翼,一是不愿失去持反对控枪立场选民的选票,担心断送政治前途,二是控枪立法过程漫长且最终可能不了了之,谁也不愿在这个问题上消耗自己的政治筹码。

愈演愈烈的枪支暴力已成为深入骨髓的“美国之痛”。如果不能从根本上反思,美国民众将继续生活在枪支暴力的血色阴影之中,鲜活的生命将继续逝去。

新华社北京5月9日电

## 公告栏

6631203 6631205

■房产证、土地证、营运证、营业执照(个)800元 ■公章、财务章、各类印章(个)、支票、发票、收据(张)、税务登记证、资格证、代码证、渔船用各类证件(个)及其它各类证件400元 ■身份证件、工作证、户口本、出生证明、下岗证(个)150元 ■残疾证、学生证、毕业证(个)20元

## 一饭馆被罚款并限期整改

近日,燃气指挥部根据《中华人民共和国安全生产法》的相关规定,对一饭馆做出限期整改并罚款300元的行政处罚。

当天,燃气指挥部对辖区内燃气用户用气安全情况进行专项检查。在检查过程中发现鸡鱼小饭馆使用燃气未按要求安装可燃气体报警装置,违反了《中华人民共和国安全生产法》第三十六条:餐饮等行业的生产经营单位使用燃气的,应当安装可燃气体报警装置,并保障其正常使用。因此,燃气指挥部依法对其做出限期整改并罚款300元的行政处罚。(陈睿卿 鞠秀峰)

## 声明

●烟台民惠食品有限公司食品经营许可证正本丢失,许可证编号:JY13706020120121,声明作废。

●烟台市凤桥商贸有限公司公章丢失,烟台东方朝予集团有限公司公章丢失。声明作废。